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SE ACOTA REJA ACERO

SE ACOTA MURO
VER DETALLE "A"

DETALLE "A"
ESC. 1:25

MURO CICLOPEO ALZADO

CIMENTACIÓN DE MAMPOSTERIA DE 0.60M DE ALTURA, BASE
INFERIOR DE 0.70M Y BASE SUPERIOR DE 0.40M. ASENTADA
C O N  M O R T E R O  C E M E N T O  A R E N A  P R O P : 1 : 3 .

30

PLANTILLA DE CONCRETO  F´C=100 KG/CM2 DE 0.05M, DE ESPESOR

TERRENO NATURAL.

REJACERO HECHA  DE 2 .50x2.50,  INCLUYE POSTES,  TAPAS,
A B R A Z A D E R A S .  A C A B A D O  E N  C O L O R  V E R D E .

20
50

250
60

MURO DE MAMPOSTERIA DE 1.10M DE ALTURA Y 0.30M DE ANCHO,
ASENTADA CON MORTERO CEMENTO ARENA PROP:1:3 ACABADO APARENTE
CON APLICACION DE SELLADOR MCA. COMEX 5X1 A DOS MANOS.

60
5

250

300

70

MURO DE PIEDRA DE LA REGION DE 0.50M DE
ALTURA Y 0.30M DE ANCHO, ASENTADA CON
MORTERO CEMENTO ARENA PROP:1:3
ACABADO APARENTE CON APLICACION DE
SELLADOR MCA. COMEX 5X1 A DOS MANOS.

CIMENTACIÓN DE PIEDRA DE LA REGIÓN DE
0.60M DE ALTURA, BASE INFERIOR DE 0.80M
Y BASE SUPERIOR DE 0.40M. ASENTADA CON
MORTERO CEMENTO ARENA PROP:1:3.

NIVEL DE PISO

REJACERO HECHA CON MALLA DE ACERO
DE 2.50x2.50, INCLUYE POSTES, TAPAS,
ABRAZADERAS. ACABADO EN COLOR
VERDE.

250
50

60
5

DETALLE "A"
ESC. 1:25

MURO CICLOPEO ISOMETRICO
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Proyección de Dentellon  de
concreto hidraulico f'c = 250
kg/cm2 de sección de 15 x 30
cm. armada con 4 Varillas del
#3, est. @ 15 cm

1515

45

30

Proyección de Dala-01 de concreto
hidraulico f'c = 250 kg/cm2 de
sección de 15 x 45 cm. amado con
6 varillas #3 est @ 15cm

Firme de concreto
en escalones f'c=
250 kg/cm2 de 15
cm de espesor.

145

15
15

15
15

SECCIÓN TRANSVERSAL
CORTE B-B'

ESC. 1:20

B B'

45

Muro de concreto reforzado
de f'c= 250 kg/cm2 de 15
cm de espesor, armado con
varilla de 38 " @ 20 cm

Firme de concreto
en escalones f'c=
250 kg/cm2 de 15
cm de espesor

Muro ciclópeo
existente.

Proyección de dala de concreto
hidraulico f'c = 250 kg/cm2 de
sección de 15 x 30 cm. armada con
4 Varillas del #3, est. @ 15 cm

15

90

Proyeccion de
gradas.

CORTE B-B'

Calle existente

Proyeccion de
anclaje poste
reja-acero, 50
CM.

Reja acero.

VER DETALLE "B"

DETALLE "B"
ESC. 1:20

PLANTA ARQUITECTONICA GENERAL
ESC. 1:100

Cancha existente

120

Andador de  adoquín
rojo tipo petatillo
8x10x20.

Cama de arena para
nivelación de adoquín

10
15

5

Terreno natural

Piso de adoquín
tipo hexagonal
color gris

C

C'

Muro ciclópeo

Columna existente de
concreto hidráulico de
50 cm de diametro

10
25

0

27
5

SECCIÓN TRANSVERSAL
CORTE C-C'

ESC. 1:20

NORTE

DIRECCIÓN DE ESTUDIOS Y PROYECTOS

PLANTILLA DE CONCRETO  SIMPLE DE 0.05M,
DE ESPESOR

ESC. 1:25

 CORTE D-D' 

D

D'

SECCIÓN TRANSVERSAL

CANTIDADCONCEPTO UNIDAD

VOLUMENES DE OBRA (1)

PRELIMINARES
Trazo y nivelación del terreno estableciendo ejes, bancos de nivel y referencias físicas visibles, incluye;
materiales, madera para puentes, herramientas y mano de obra. M2 279.25

Demolición de muro de mampostería incluye todo lo necesario para su correcta ejecución. M3 0.99

CIMENTACIONES
Excavación a mano en material tipo II, en profundidades de 0.00 a 2.00 mts, alojando el material a un lado de
la obra, incluye: herramienta menor y mano de obra. M3 39.95

Plantilla de concreto hecho en obra de resistencia normal agregado máximo 3/4", f`c=100 kg/cm2 de 0.05 m de
espesor, incluye: herramienta menor, materiales, desperdicios, elaboración de concreto, vaciado y mano de obra. M2 41.74

suminsitro y colocacion  de muro de mamposteria  ,de 0.50m de altura y 0.40m de ancho, asentada con
mortero cemento arena prop:1:3 acabado aparente con aplicacion de sellador mca. comex 5x1 a dos manos
incluye: desperdicios, materiales, mano de obra, equipo y herramienta.

M3 28.63

Suministro y colocación de adoquín Hexagonal de 8 x 27 x 27.5 cms, de concreto de 8 cms de color gris,
asentado en cama de arena de 4 cms de espesor, incluye: todo lo necesario para su correcta ejecución. M2 82.41

M2 19.19

Relleno compactado en capas de hasta 20 cm de espesor maximo con equipo menor y material de banco,
incluye: mano de obra, herramientas, equipo menor y humedad suficiente para su buena compactacion. M3 22.49

Suministro y colocación de reja acero 2.50 de altura soportados por postes con altura de 2.50
m colocados @ 2.50 m, marca rejacero o similar en calidad, costo y garantia, incluye:
suministro y colocacion, abrazaderas, tornillos, tapon, material, mano de obra, equipo,
herramienta y todo lo necesario para su correcta ejecución

ML 53.78

Concreto en cimentacion, hecho en obra de f`c= 250 kg/cm2, incluye: acarreos, colado, vibrado, mano de obra
y herramienta. M3 0.56

Suministro y colocación de adoquín Rectangular de 8 x 10 x 20 cms, de concreto de 8 cms de color gris,
asentado en cama de arena de 4 cms de espesor, incluye: todo lo necesario para su correcta ejecución.

Acero de refuerzo en escalones de acceso con concreto hidraulico en cimentación con varilla de #3 a #10
fy=4200 kg/cm2, incluye: heramienta menor, materiales y mano de obra. ML 53.78

ESPECIFICACIONES GENERALES

· EL CONTRATISTA EJECUTARA LA OBRA CON TODOS LOS ELEMENTOS Y MATERIALES
EXPRESAMENTE ESPECIFICADOS Y QUE FORMEN PARTE NORMALMENTE DE LA MISMA Y SEAN
NECESARIOS PARA EL PERFECTO FUNCIONAMIENTO Y CORRECTA TERMINACIÓN, ASEGURANDO
ASÍ, EL MÁXIMO RENDIMIENTO Y DE COMPLETO ACUERDO DE LOS REGLAMENTOS Y NORMAS
VIGENTES.

· PODRÁN HACERSE MODIFICACIONES A LOS PLANOS EN FUNCIÓN DE NECESIDADES EMERGENTES
Y SIEMPRE QUE ESTÉN DENTRO DE LAS TOLERANCIAS QUE MARQUE EL REGLAMENTO DE
CONSTRUCCIÓN Y SEGURIDAD ESTRUCTURAL DEL ESTADO DE OAXACA Y SIEMPRE Y CUANDO, ASÍ
LO AUTORICE EL DIRECTOR RESPONSABLE DE OBRA.

EXCAVACIONES-

· LAS DIMENSIONES DE LAS EXCAVACIONES, NIVELES Y TALUDES, SERÁN FIJADAS EN EL PROYECTO
Y/O LA SUPERVISIÓN.

· LAS EXCAVACIONES PARA CIMIENTOS DEBERÁN TENER LA HOLGURA MÍNIMA NECESARIA FIJADA
EN EL PROYECTO O POR LA SUPERVISIÓN PARA QUE SE PUEDA CONSTRUIR EL TIPO DE
CIMENTACIÓN PROYECTADA.

· LOS MATERIALES RESULTANTES DE LA EXCAVACIÓN DEBERÁN EMPLEARSE O DEPOSITARSE EN EL
LUGAR Y FORMA INDICADOS POR LA SUPERVISIÓN.

· TODOS LOS TALUDES SERÁN ACABADOS AJUSTADOS Y AFINADOS A LAS SECCIONES FIJADAS POR
EL PROYECTO.

· TODAS LAS PIEDRAS SUELTAS, DERRUMBES, Y EN GENERAL TODO MATERIAL INESTABLE DE LOS
TALUDES SERÁ REMOVIDO.

· CUANDO LAS PAREDES DE LA EXCAVACIÓN SE USEN COMO MOLDE, TODAS LAS RAÍCES, TRONCOS
O CUALQUIER MATERIA ORGÁNICA QUE SOBRESALGA DE LOS TALUDES, DEBERÁ CORTARSE AL
RAS.

· SE CONSTRUIRÁN LAS OBRAS DE PROTECCIÓN NECESARIAS PARA EVITAR DERRUMBES O
INUNDACIONES DE LAS EXCAVACIONES, CON APROBACIÓN PREVIA DE LA SUPERVISIÓN.

· EL FONDO DE LAS EXCAVACIONES DEBERÁ DRENARSE SI LO REQUIERE LA OBRA, A JUICIO Y EN
COMÚN ACUERDO ENTRE LA SUPERVISIÓN Y EL D.R.O.

· EL LECHO INFERIOR DE LAS EXCAVACIONES PARA CIMIENTOS DEBERÁ QUEDAR FORMADA UNA
SUPERFICIE LIMPIA DE RAÍCES, TRONCOS O CUALQUIER MATERIAL SUELTO.

CIMBRA

· LAS CIMBRAS SE CONSTRUIRÁN DE ACUERDO CON EL PROYECTO PRESENTADO Y APROBADO.
· ESTA APROBACIÓN NO RELEVA AL CONTRATISTA DE LA RESPONSABILIDAD PARA QUE LA CIMBRA

LLENE LOS REQUISITOS DE ESTABILIDAD, ACABADO Y LOS QUE DESPUÉS SE INDICAN.
· LAS CIMBRAS SE AJUSTARÁN A LA FORMA, LÍNEAS Y NIVELES ESPECIFICADOS EN LOS PLANOS.
· LAS CIMBRAS DEBERÁN ESTAR CONTRA VENTEADAS Y UNIDAS ADECUADAMENTE ENTRE SÍ PARA

MANTENER SU POSICIÓN Y FORMA DURANTE SU USO.

CONCRETOS HIDRÁULICOS
· CUANDO NO SE ESPECIFIQUE DETERMINADO TIPO DE CEMENTO EN EL PROYECTO, DEBERÁ

ENTENDERSE QUE SE USARÁ CEMENTO PORTLAND TIPO 1.
· EL CEMENTO QUE SE UTILICE DEBERÁ SER DE UNA MARCA DE RECONOCIDA CALIDAD,

PREVIAMENTE APROBADA POR LA NOM (NMX).
· CUANDO POR MOTIVOS JUSTIFICADOS EL CONTRATISTA PRETENDA USAR CEMENTO DE UN TIPO

DIFERENTE DEL ESPECIFICADO, PODRÁ HACERLO MEDIANTE LA AUTORIZACIÓN PREVIA DE LA
SUPERVISIÓN Y SIN QUE ESTO IMPLIQUE VARIACIÓN EN EL PRECIO UNITARIO.

· EL LUGAR DESTINADO AL ALMACENAMIENTO DE CEMENTO DEBERÁ SER PROPUESTO POR EL
CONTRATISTA Y AUTORIZADO POR LA SUPERVISIÓN DEBIENDO REUNIR LAS CONDICIONES DE
SEGURIDAD NECESARIAS PARA GARANTIZAR LA INALTERABILIDAD DEL CEMENTO.

· EL PISO DEL LOCAL ELEGIDO PARA ALMACENAMIENTO DEL CEMENTO DEBERÁ ESTAR A
SUFICIENTE ALTURA SOBRE EL SUELO A FIN DE PRESERVAR EL CEMENTO DE LA HUMEDAD. CON
ESTE MISMO PROPÓSITO, EL TECHO DEBERÁ ESTAR LIBRE DE FILTRACIONES.

· LA SUPERVISIÓN OBTENDRÁ LAS MUESTRAS DE ENSAYE CON LA FRECUENCIA QUE CONSIDERE
NECESARIA, PERO LLENANDO LOS SIGUIENTES REQUISITOS MÍNIMOS:

1) SE TOMARÁ UNA PRUEBA PARA CADA CONCRETO DE DIFERENTE F 'C Y PARA CADA
FRENTE DE COLADO.

2) PARA LA EJECUCIÓN DEL MUESTREO, CURADO, MANEJO, TRANSPORTE Y RUPTURA DE
LOS CILINDROS, REGIRÁN LAS ESPECIFICACIONES GENERALES DE CONSTRUCCIÓN EN
VIGOR.

AGREGADOS
· LOS AGREGADOS FINOS Y GRUESOS SE OBTENDRÁN DE LOS BANCOS O DEPÓSITOS FIJADOS POR

LA SUPERVENCIÓN Y/O EL D.RO.  O BIEN LOS PROPUESTOS POR EL CONTRATISTA.
· LAS CARACTERÍSTICAS MÍNIMAS QUE DEBERÁN REUNIR LOS AGREGADOS FINOS Y GRUESOS

DEBERÁN SER LAS SIGUIENTES:

o ESTAR COMPUESTOS POR PARTÍCULAS DURAS, CON BUENA GRANULOMETRÍA APARENTE,
RESISTENTES Y RAZONABLEMENTE EXENTAS DE ARCILLAS, MATERIAS ORGÁNICAS U OTRAS
SUSTANCIAS NOCIVAS QUE PUEDAN INFLUIR EN UNA REDUCCIÓN DE LA RESISTENCIA Y
DURABILIDAD DEL CONCRETO.

· EL ALMACENAMIENTO Y MANEJO DE LOS AGREGADOS PÉTREOS DEBERÁ HACERSE DE MANERA
QUE NO SE ALTERE SU COMPOSICIÓN GRANULOMÉTRICA, YA SEA POR SEGREGACIÓN O POR
CLASIFICACIÓN DE LOS DISTINTOS TAMAÑOS, CONTAMINÁNDOSE AL MEZCLARSE CON POLVO U
OTRAS MATERIAS EXTRAÑAS.

· EL AGREGADO FINO SERÁ, YA SEA NATURAL U OBTENIDA POR TRITURACIÓN O UNA COMBINACIÓN
DE AMBAS.

· EL AGREGADO GRUESO SERÁ PIEDRA TRITURADA O GRAVA NATURAL, O BIEN UNA COMBINACIÓN
DE ELLAS Y DEBERÁ REUNIR LOS REQUISITOS SEÑALADOS EN ESTAS ESPECIFICACIONES Y
CUMPLIR ADEMÁS CON LAS NORMAS DE CALIDAD SEÑALADAS EN LAS ESPECIFICACIONES
GENERALES DE CONSTRUCCIÓN DE LA ENTIDAD DE OBRAS PÚBLICAS.

· LOS AGREGADOS GRUESOS DEBERÁN ESTAR GRADUADOS DENTRO DE LOS LÍMITES
ESPECIFICADOS Y DEBERÁN CUMPLIR CON LOS REQUISITOS DE GRANULOMETRÍA.

MUROS CICLOPEOS
· LOS MATERIALES QUE INTERVIENEN EN LA CONSTRUCCIÓN DE LOS MUROS DE MAMPOSTERIA,

SON LOS SIGUIENTES:
A) PIEDRA BOLA.
B) CEMENTO.
C) ARENA.
D) AGUA.

 SUPERVISIÓN.

· NO SE ACEPTARÁN PIEDRAS DE TAMAÑO MENOR A 30 CMS, CON CUALQUIER OTRA CLASE DE
IRREGULARIDAD QUE A JUICIO DE LA SUPERVISIÓN PUDIERA AFECTAR LA RESISTENCIA Y/O
APARIENCIA DEL MURO.

· PREVIAMENTE A SU COLOCACIÓN, DEBERÁN SATURARSE CON AGUA, A FIN DE EVITAR PÉRDIDAS
DEL AGUA PARA FRAGUADO DEL MORTERO.

· EN EL DESPLANTE DE LOS MUROS, DEBERÁ HUMEDECERSE PREVIAMENTE LA SUPERFICIE DE
ASIENTO, CON EL MISMO OBJETO   DE EVITAR PÉRDIDAS DEL AGUA PARA FRAGUADO DEL
MORTERO, ASÍ COMO EL CASO DE MUROS QUE SE ENCUENTREN EN PROCESO DE CONSTRUCCIÓN
EN LAS ZONAS QUE VAYAN A QUEDAR EN CONTACTO CON EL MORTERO FRESCO.

· SI EL MORTERO SE ELABORA A MANO, EL CEMENTO Y LA ARENA SE MEZCLARÁN EN SECO, EN UNA
ARTESA LIMPIA, HASTA QUE SE LOGRE UN COLOR UNIFORME, AGREGÁNDOSELE A CONTINUACIÓN
AGUA EN LA CANTIDAD NECESARIA PARA OBTENER UNA REVOLTURA TRABAJABLE.

· SI EL MORTERO SE ELABORA A MÁQUINA, EL MEZCLADO DEBERÁ LLEVARSE A CABO UN PERIODO
MÍNIMO DE 10 MINUTOS, CONTADOS A PARTIR DEL MOMENTO EN QUE TODOS LOS MATERIALES
QUE INTERVIENEN SE ENCUENTREN EN LA OLLA.

· EL MORTERO DE CEMENTO-ARENA DEBERÁ USARSE INMEDIATAMENTE DESPUÉS DE ELABORADO
Y POR NINGÚN MOTIVO SE ACEPTARÁ AQUEL QUE TENGA MÁS DE 30 MINUTOS DE PREPARADO O
QUE HAYA SIDO REHUMEDECIDO.

· EN LA INTERSECCIÓN DE MUROS DONDE NO SE CONSTRUYAN CASTILLOS, LAS HILADAS DEBERÁN
CRUZARSE ALTERNADAMENTE PARA PROPORCIONAR EL AMARRE NECESARIO.

· LOS CORTES DE LAS RANURAS PARA EL PASO DE INSTALACIONES DEBERÁN HACERSE CON
SIERRA DE DISCO, CON EL AUXILIO DE MARRO Y CINCEL PARA VACIARLAS.

· EL ESPESOR DE LAS JUNTAS, TANTO VERTICALES, COMO HORIZONTALES, NO SERÁ MAYOR DE 1.5
CM. NI MENOR DE 0.5 CM.

Rampa de acceso
vehciular

NIVEL DE PISO

A=0.30

A=0.15
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Muro de concreto reforzado
de f'c= 250 kg/cm2 de 15
cm de espesor, armado con
varilla de 38 " 20 cm
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DEMOLICIÓN DE MURO
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